

## Бліц-інформ

Круглий стіл  
про Голодомор

В обласній бібліотеці ім. В. Короленка організували круглий стіл «Голодомор 1932 – 1933 років — наша печаль і скорбота». У заході взяли участь науковці, студенти вишів міста, які підготували інформацію про жахливі події того часу.

Захід почався з перегляду фільму про Голодомор. Доповідь зробила доцент університету «Чернігівський колегіум» Тамара Демченко. Представник Українського інституту національної пам'яті в Чернігівській області Сергій Бутко зазначив, що вбивство голодом було ретельно сплановано.

Співробітник інституту Сергій Горобець, історики Микола Горох, Павло Ямпольцев, курсанти Софія Колінко, Пантелеймон Лебедев, студентка Анжела Кривченко у своїх виступах говорили про величезні масштаби голоду в Україні і зокрема на Чернігівщині.

Учням —  
про історичну пам'ять

У Чернігові гуртківці комунального позашкільного навчального закладу «Центр національно-патриотичного виховання, туризму та краєзнавства учнівської молоді» взяли участь у вшануванні пам'яті жертв голодоморів в Україні.



Діти ознайомилися з виставкою малюнків та виробів учнів області про Голодомор, подивилися художньо-документальний фільм на цю тему.

«Два століття —  
одна війна»

У Чернігові в Кіно-культурному мистецькому центрі з національно-патриотичного виховання дітей та молоді відбулася прем'єрна презентація кампанії «Два століття — одна війна», присвяченої 75-ій річниці створення Української Повстанської Армії.

Кампанія «Два століття — одна війна» — це цикл виставок, присвячених збройній боротьбі українського народу проти російського імперіалізму, що триває вже протягом не однієї сотні років. Фотовиставка складається з 27 стендів, кожен з яких — це поєднання сучасних документальних світлин російсько-української війни та архівних фото часів визвольних змагань УПА. Одночасно ведеться лекційний супровід та обговорення паралелей, зображених у сюжетах.

Першими містами, в яких відбулася прем'єрна презентація, стали Одеса, Київ, Рівне, Житомир, Тернопіль, Івано-Франківськ, Вінниця, Хмельницький. Загалом заплановано відвідати більше 25 міст України. Також виставка була презентована в Канаді.

Детальна інформація на сайті: [www.upa.ukr](http://www.upa.ukr)  
Організатори — фундація «Вільні люди» та Молодіжний націоналістичний конгрес.

П'єдестал, на якому стояв  
пам'ятник Леніну  
в Чернігові, нарешті демонтують

Таке рішення ухвалив виконком міської ради Чернігова. Цим самим нарешті припинено дивні дискусії щодо можливості встановити на п'єдесталі пам'ятника монумент загиблим за Незалежність України, в тому числі героям АТО. Патріоти давно вказували на безглуздість і блюзнірство такої ідеї.

На центральній алеї проспекту Миру, навпроти поштамту, дійсно буде споруджено пам'ятник захисникам України, але не на постаменті з-під Леніна.

А те, що за більш як три з половиною роки після повалення активістами Майдану пам'ятника комуністичному вождю влада не спромоглася знести його п'єдестал, свідчить про незавершену декомунізацію. Як і щодо досі не демонтованих постаментів під пам'ятники більшовикам на Алеї Героїв.

Виставки  
в обласному архіві  
Про Революцію Гідності

У Чернігівському обласному державному архіві відкрилася виставка фотографій та документів, присвячених подіям, які відбувалися під час Революції Гідності восени та взимку 2013 – 2014 років. Головними глядачами на відкритті стали курсанти Академії державної пенітенціарної служби, яким спеціаліст архіву Ірина Рячук та його директор Раїса Воробей розповіли про події, що відбувалися тоді в Києві та Чернігові.

На виставці можна побачити 50 фотографій, які зображують події часів Майдану, в Києві та Чернігові. Є серед них і унікальні знімки, зроблені співробітниками архіву в найгарячіші дні біля облдержадміністрації, прокуратури, на Красній площі. Велику цінність мають і спогади учасників подій.

## «Палає пам'яті свіча»

Фотодокументальна виставка «Палає пам'яті свіча», присвячена роковинам Голодомору 1932 – 1933 років в Україні, відкрилася в Державному архіві області.

На ній — 70 документальних першоджерел та більше 10 світлин.

Серед архівних матеріалів — постанови, розпорядження, доповідні записки, інформації, листи, скарги тощо. Документи відтворюють трагедію жителів області в ті роки.

Експозиція «Свідки Голодомору згадують» — результат кропіткої праці співробітників райдержадміністрацій, громадських активістів Чернігівщини, які 2007 року зібрали майже 26 тисяч свідчень тих, кому пощастило пережити Голодомор.

«Вільні люди» вшанували  
Революцію Гідності

До Дня Свободи і Гідності в Чернігові відбувся ряд заходів, участь у яких узяли Олександр Ясенчук та Юніс Аскеров — члени «Самооборони Майдану», активісти організації «Вільні люди», учасники Революції Гідності, волонтери. Разом із представниками влади, науковцями, студентами, громадськими діячами вони долучилися до участі в круглому столі, присвяченому Дню Гідності і Свободи.



Також Юніс Аскеров та Олександр Ясенчук зустрілися з читачами Чернігівської обласної бібліотеки для юнацтва, де говорили про значення українських національно-визвольних змагань.

Юніс Аскеров разом з волонтеркою Ганною Горошко, активістами й батьками загиблих учасників російсько-української війни Мариною Чередниченко та Миколою Томилком зустрівся зі школя-

рами смт Михайло-Коцюбинського Чернігівського району.

«Михайло-Коцюбинське — містечко з давніми революційними українськими традиціями, — зазначив Юніс Аскеров. — Згадаймо хоча б Василя Елланського, очільника Чернігівської підпільної націоналістичної організації «Братство самостійників», що діяло на початку ХХ ст., Максима Загрівного, учасника установчого з'їзду ОУН. Ці люди 100 років тому змагалися за незалежність вільної та багатой Українці. Ми продовжуємо цю справу.»

Олександр Ясенчук і Юніс Аскеров зустрілися з вихованцями Центру національно-патриотичного виховання. Діти переглянули фільм «Самооборона Майдану. Дальні барикади» та обговорили події Революції Гідності, воєнний конфлікт з Росією, волонтерську допомогу.

Після зустрічі вихованці Центру вшанували Героїв Небесної Сотні та російсько-української війни, поклавши квіти до меморіальних стел.

«Важливість виховання молодого покоління складно переоцінити. Діти — фундамент нації. Саме тому ми багато уваги приділяємо роботі з молоддю: проводимо вишкільні табори, просвітницькі кампанії», — зазначила Інна Левус, керівник фундації «Вільні люди».

## Інтелект проти насильства

У рамках проведення акції «16 днів проти насильства» сектор у справах сім'ї, молоді та спорту Чернігівської районної державної адміністрації спільно з відділом освіти, центром соціальних служб для сім'ї, дітей та молоді на базі Ковпитської школи організували і провели інтелектуальну гру «Брейн-ринг» серед учнівської молоді.

У заході взяли участь 4 команди зі шкіл району: «VIP» (с. Ковпита), «Патріоти» (с. Пакуль), «Борисфен» (с. Дніпровське), «Прометей» (с. Мньов).

Перемогу виборила команда «Патріоти». Друге місце зайняла команда «VIP», третє — «Борисфен».

Переможці й учасники гри нагороджені дипломами.

## Деякі запитання гри

Закінчіть фразу польського сатирика Станіслава Ежи Леца: «Радіо — великий винахід людства. Один порух руки і — ...».

(Тиша).

За висловом польського режисера Ан-

дрея Вайди, цей пристрій знищив те, що недавно називалося мистецтвом кіно. Назвіть його. (Телевізійний пульт).

Хтось у цій назві бачить богиню домашнього вогнища у стародавніх слов'ян, а хтось — марку автомобіля. («Лада»).

Слова «мануфактура», «манікюр», «манускрипт», «маніпуляція» виникли від слова «манус». Що воно означає? («Рука»).

Олександр МОЛИБОГА  
Фото Олени Долгополової

«Десна» поступилася столичному «Динамо»,  
але в достойній боротьбі

Перш ніж провести матч на Кубок України, «Десна» зіграла останній цьогорічний матч чемпіонату в першій лізі. І нарешті перервала серію з трьох програшів підряд: на виїзді в Ковалівці на Київщині перемогла «Колос» — 1:0, м'яч забив Олександр Філіпов.

Отже, в першій лізі зіграно все перше коло і ще 5 матчів другого. Після 22 турів становище лідерів таке: «Арсенал» — 55 очок, «Полтава» — 50, «Інгулець» — 45, «Колос» — 41, «Десна» — 40, «Геліос» — 40 (наші випереджають харків'ян за різницею забитих і пропущених м'ячів).

Турнір продовжиться в березні, залишилося зіграти 12 турів. Переможець напряму входить до прем'єр-ліги, дві наступні команди гратимуть стикові матчі за вихід до цього вищого дивізіону з двома передостанніми командами нинішнього чемпіонату у прем'єр-лізі. Отже, треба «зацепитися» бодай за третє місце. Завдання цілком реальне для «Десни». До того ж обговорюється ідея на наступний чемпіонат нарешті розширити прем'єр-лігу з 12-ти до 14 команд.

А в Кубку України жеребкування дало «Десні» у чвертьфіналі із семи суперників якраз одного з двох грандів нашого футболу — столичне «Динамо», найбільш титуловану команду українського та колишнього радянського футболу, постійного учасника єврокубків.

Матч 29 листопада викликав у Чернігові величезний інтерес. Адже це був перший офіційний матч суперників. Досі було лише чимало товариських матчів. Тим більше дружба двох команд давня. Деснянці дали киянам ряд відомих футболістів, таких як Олег Кузнецов або кращий футболіст України останніх років Андрій Ярмоленко.

Тож стадіон ім. Гагаріна був переповнений, попри фактично початок зими. Повністю заповнили глядачі й ще не реконструйовану східну трибуну. Повний аншлаг! На матчі побувало понад 10 тисяч уболівальників. Керівництво клубу добре підготувало стадіон до матчу. Але корективи внесла погода. Саме того дня в Чернігові пішов справжній сніг. Оновлене і одне з кращих в Україні поле нашого стадіону вкрилося білою

ковдрою. Умови гри були не дуже футбольні. І, можливо, це більше вплинуло на гру саме «Десни», адже в її складі були досвідчені гравці й не менш технічні, ніж динамівці. Зате молоді кияни швидко призвичаїлися до снігу.

Головний тренер гостей, відомий у минулому динамівець Олександр Хацкевич випустив у старті переважно молодь. Може, з огляду на те, що попереду — ще два тури чемпіонату України і останній матч Ліги Європи. Так що наддосвідчені Олег Гусев, Євген Хачеріді, які провели десятки матчів за збірну України (Гусев — один з рекорсменів збірної за цими матчами), хоч і були в заявці, але на поле не вийшли. Утім, грали футболісти збірної України Гармаш, Буяльський, кращий бомбардир клубу в чемпіонаті, легіонер з Конго Мбокани, та й молодь уже була обстріляна в єврокубках.

Тренер «Десни» Олександр Рябоконь випустив у старті перевірених бійців: вийшли капітан команди — досвідчений Вадим Мельник, також інші її лідери — Євген Чепурненко, Леван Арвеладзе, Олександр Філіпов, інші гравці основи, а в другому таймі — і

Євген Картушов.

Уже на 6-ій хвилині Денис Гармаш забив м'яч. Такий швидкий гол вибиває з колії команду, що пропустила. Але деснянці не збилися на сумбур, щоб відігратися, а на рівних вели напружену боротьбу ще майже два тайми. Не раз загрожували воротам гостей, яких виручав воротар. Проте і наш голкіпер Костянтин Махновський не раз демонстрував свій клас. У рівній боротьбі деснянці мали шанси зрівняти рахунок до останньої хвилини. Але, коли всі вже пішли атакувати ворота киян, ті провели контратаку, і молодий Назар Русин забив гол аж на 94-ій, тобто на 4-ій доданій арбітром хвилині матчу. Отже, 0:2. Хоча більш закономірною була б нічия (тоді били б післяматчеві пенальті) або принаймні мінімальний програв. Утім, «Десна», навіть попри осінній спад у грі, показала, що готова на рівних грати у прем'єр-лізі. Чого й їй побажаємо.

\*\*\*  
Інші матчі чвертьфіналу кубка: «Ворскла» — «Маріуполь» — 1:2; «Шахтар» — «Верес» — 4:0; «Львів» — «Дніпро-1» — 1:2. Півфінал кубка — весною.